DPY2IKH - 1
TI IIPEIIEI NA IT'NQPIZQ

MA®GHMATIKA

© AIANYIMATA
© AIADOPIKA - MAPATQIroYx
® OAOKAHPQMATA
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Tt onuaivet 1o OAuco Ata@opiko puiag XZuvaptnong

df(x) = f(x 4 dx) — f(x) = f(x) + (:’;) dx — f(x) = (:’;) dx (1)

df(x,y) = f(x+ dx,y + dy) — f(x,y)
of of
=~ f(x,y)+ () dx + () dy — f(x,y)
ox/, oy ) .

<8f> a +<8f) g o
= — X —
ox/, oy ), Y
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2YYXTHMA - IIEPIBAAAON

2Y>THMATA

To oUoTnua nou PeAeTdre unopei va eivai

MONQMENO: Kauuia aviaAAayr) evépyeiag kal UANG JUE TO
TMEPIBAANON

KAEIZTO: AvraArayr) MONO evépyeiag ue 1o MNEPIBAANON
ANOIKTO: AvraAiayri evépyeiac kal UANG ue 1o MEPIBAAAON
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NS
MOPIO amotefovpucvo aro N ATOMA

KENTPO MAZAY

. 1 (&
RCM — H <Z m,'ri> (3)

i=1
kal M eival n oAk} yala
N
M= Zi:l m;

© 3N BaBuoug EaeuBepiag
©® 3 METAOOPIKOYZX Babuoug EreuBepiag - Tou Kévrpou Mdalag

©® 3(2) MEPIETPO®IKOYE Babuoug EaeuBepiag wg npog dkova
MNePICTPOPNG Nou nepvda and T1o Kévipo Malag

@ 3N — 6(5) AONHTIKOYE ry EZQTEPIKOYE BaBuoug EeuBepiag
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To Xvotnua gxel evEpyela n omoia UTOPEL va glvat:

N
(Z m[V; + v + > @
i=1

o KINHTIKH ENEPTEIA:

N | —

N | —

o AYNAMIKH ENEPTEIA:

dU(x’) = —Fedx’ = —dw )

AU(x) = _/de
= —(W(x) - W(0)) ©
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AYNAMHY kat EPI'O

H 6vvaung opiletar ano m Avvaukn Evépyesia

T = xi+yj+zk
F = FRi+Fj+Fk

du(r)
FF = —

dx

L)
y - dy

au(r
F, = — ® @)

az
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AYNAMHY kat EPI'O

To Zvuotnua xaparxtpiletat and m Avvaukn tou Evépysia

o EAaoTiki
1 du
U(x) = —kx? Fk = —— = —kx
2 dx
e Baputiki
GMm
UR) = ——
du d
FR) = —— = —(—6Mm)— [ —
(R) dR ( )dR (R)
—1

®

)

(10
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Nopor Awatnpnong e OAIKHYE ENEPIEIAY t¢ OPMHX
Kat g XZTPOPOPMHX

ENEPI'EIA

N
1
E=K(V)+U@F) =) 5m,.v,? + u(r) 3)
i=1

v

OPMH

N N
Pew = Zﬁ: = ZmiVi a4
i=1 i=1

V.

2TPOPOPMH

N N N
lm=) T=) mix¥=) Txp (15
i=1 i=1 i=1
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Zvotua : I1edio

AYNAMHE COULOMB

. 1 q-@ -
F() = T > b= qE® (16

amey |r|?

an

N~ 1=

HAEKTPIKO MEAIO

el (18)
Amey |r|?

F 1 Q.
E(P) = E(x,y,2) = P
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Zvuomua : Iledio + Poptia

AYNAMHE COULOMB
o 1 g-@Q "
)= — 3 23— gE@ 19
4mey |r|?
77
r=—=- (20)
L

HAEKTPIKH AYNAMIKH ENEPTEIA
1 q-Q

ATmeg I

@n

u(r) = U(x,y,z) =
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Zvotua : I1edio

T

R r
= — =- 22
Il r
HAEKTPIKO MEAIO
F. 1 Q
E(N) = E(x,y,2) = =2 = — | (23)
T 4mey \ P2
IHMEIAKA ©OPTIA
N
EFR,--- ,h)=> E = E+- +E
i=1
1 L/a).
= (=) 4)
47eg r2
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-
Zvomua : Ilebio

LYNEXH KATANOMH ®OPTIQN

p= dQ/dV da = pdV (25)
E dE = fdv = ZFav (26)
(_) / ameg Jy r2 4T /v
NOMOE GAUSS A EYNEXH KATANOMH ©OPTIQN
v.E= 2, @n
€o
onou
v (3) °+(a> "+(a> k (28)
= i —_— —
ox),, Oy z,xl 0z),, ’
E = Ei+ Ej + Ek, @9

div(E) =V -E= (85”> & (aEy) + <85‘> @30
v = . = — .
ox/,, Oy / .« 0z /,,
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HAexktpootatiko [1edio

HAEKTPIKO AYNAMIKO (BaBuw16 Medio)

u(r Q 1
o) = Q = () @
q 4meg \ 1
HAEKTPIKH AYNAMH (Aiavucuarnké Medio)
- qQ /7
F(r) = —-Vu(r) = () 32)
4meg \ r?
HAEKTPIKO MEAIO (Aiavuopartkd Medio)
o Q 7
E(r) = —-Vo((@) = - 33
41req \ 12
OMOIOMOP®O HAEKTPIKO MNEAIO
AD
E= —— 34

d
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HAexktpootatiko kat Baputuco I1ebio

HAEKTPIKH AYNAMH
F()=gq (

BAPYTIKH AYNAMH

r .
— | =qE(r (35)
47eg r2> a (1)

F(r)=m (—GM;> = m g(r) 36)
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-
Hiextpika & Mayvnuka Iebia

HAek1pIKS @oprio Kivoupevo o€ HAektpikd kal Mayvnmké Medio

AYNAMHE LORENTZ

F(F) = q [E(") + V x B()] 37

E — Hiexrpiké Medio (N/C)
B — Mayvniko Medio (1Tesla = N s/C m)

((newton X second)/(coulomb X meter))
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